

守护祖国大地的绿水青山

第一批中央环境保护督察“回头看”近日将全面启动

新华社北京5月25日电(记者高敬)经党中央、国务院批准,第一批中央环境保护督察“回头看”近日将全面启动。目前6个中央环境保护督察组已组建,将对河北、河南、内蒙古、宁夏、黑龙江、江苏、江西、广东、广西、云南等10省区开展为期一个月的“回头看”督察进驻工作。

记者25日从生态环境部获悉,根据安排,6个督察组将于近日陆续实施督察进驻。“回头看”督察始终坚持问题导向,重点督察经党中央、国务院审核的中央环境保护督察整改方案总体落实情况;督察整改方案中重点环境问题具体整改进展情

况;生态环境保护长效机制建设和推进情况。重点盯住督察整改不力,甚至“表面整改”“假装整改”“敷衍整改”等生态环保领域形式主义、官僚主义问题;重点检查列入督察整改方案的重大生态环境问题及其查处、整治情况;重点督察人民群众身边生态环境问题立行立改情况;重点督察地方落实生态环境保护党政同责、一岗双责、严肃责任追究情况。

按照党中央、国务院关于打好污染防治攻坚战决策部署,督察“回头看”将针对攻坚战7大标志性战役和其他重点领域,结合被督察省份具体情况,每个省份同步统筹安排1

个环境保护专项督察,采取统一实施督察、统一报告反馈、分开移交移送的方式,进一步强化震慑,压实责任,倒逼落实,为打好污染防治攻坚战提供强大助力。

环境保护督察“回头看”进驻时间约为1个月。进驻期间,各督察组将分别设立联系电话和邮政信箱,受理被督察省份生态环境保护方面的来信来电举报。

据了解,第一轮中央环境保护督察2015年底在河北试点,此后分四批对30个省市区开展督察,到2017年实现31个省区市的督察全覆盖。针对督察组反馈的情况,各地制定了具体的整改方案。



平民百姓无辜

安理会通过决议谴责将饥饿作为战争手段

联合国安理会24日通过第2417号决议,谴责将饥饿作为战争手段的行为。

安理会当天就科特迪瓦、科威特、荷兰和瑞典提出的决议草案举行表决,决议获得一致通过。

决议说,在一些冲突中,“让平民挨饿”被当做一种战争手段。决议强烈谴责这种行为,并呼吁各国在其管辖范围内,对违反相关国际法的行为开展调查。

决议说,全球大多数处于粮食安全不安全状态的人以及75%的5岁以下发育不良儿童都生活在受武装冲突影响的国家。为此,决议敦促武装冲突各方避免破坏生产和分配粮食所必需的民用目标,包括农场、市场和水利系统等,同时敦促各方对提供人道主义援助和维持粮食系统正常运转的关键民用基础设施进行保护。

(据新华网)

自掏调解费用

美参议院通过国会性骚扰处理机制改革法案

美国国会参议院24日口头表决通过一项旨在改革国会议员性骚扰事件处理机制的法案。

该法案提出,将取消处理性骚扰指控90天的强制等待期,允许指控者立即提出举行行政听证的要求或发起民事诉讼。法案还要求陷入“性骚扰门”的参议员自己承担调解费用,并给予参议院道德委员会更多监管权。

参议院共和与民主两党各自领袖当天联合发表声明说,这是一个了不起的提案。但也有批评人士指出,该法案的问责力度不够,存在漏洞。

在美国当前法律下,国会议员用于调解性骚扰指控的费用由纳税人承担。据《华盛顿邮报》去年年底的一项调查,过去5年美国纳税人为国会议员“摆平”性骚扰等指控花费至少17.4万美元。

(据新华网)

求高升遇骗局

泰国6警员向假“上司”行贿面临刑事指控

泰国警方证实,6名警员为谋得升迁借助社交媒体向一名冒充上级警官的骗子行贿总计13万美元,面临刑事罪名指控和警队内部处分。

法新社昨日报道,出租车司机派集·赛亚在社交媒体Line上假冒泰国旅游警察副总指挥素拉切·哈潘的身份行骗。派集21日在曼谷被捕,受诈骗和触犯《计算机犯罪法》罪名指控。

素拉切告诉法新社记者,一名警员2016年向派集行贿3.1万美元,随后恰好升职,继而助长警队内部不良风气。其他警员向派集行贿3000美元至6.5万美元不等。

涉事的6名警员面临刑事罪名起诉,同时将受警队内部处分。

(据新华网)



中式礼服惊艳

5月25日,在三门峡国际文博城,模特在展示传统中式婚庆礼服。当日,第六届中国特色商品博览交易会在河南省三门峡市开幕。本届特博会共规划展区1.6万平方米,国际标准展位680个,中国以及来自阿富汗等18个国家和地区的600多家客商参展。新华社记者冯大鹏摄

确保广大学生生命安全

教育部印发通知部署防范学生溺水工作

为切实做好防溺水工作,确保广大学生生命安全,教育部办公厅近日印发预警通知,要求各地教育行政部门和学校按照预防溺水有关工作要求,切实落实安全责任,做好安全教育、联防联控和监督检查等工作,有效防范学生溺水事故发生。

通知要求,各地教育行政部门和学校要坚持预防为主,进一步加强防溺水安全教育,要结合当地实际,广泛宣传,开展形式多样的防溺水安全专题

教育。要确保防溺水教育落实到每一位学生、每一位家长,切实提高学生避险防灾意识和自救自护能力。

通知指出,各地教育行政部门和学校要坚持综合施策,进一步筑牢防溺水安全防线。要会同公安、水利、住建、安监、气象等有关部门切实加强重点区域的安全管控,建立防溺水工作的网格化管理体系。落实日常巡查制度,完善细化溺水应急处置预案,做到分工明确、责任到人、常备不

懈,确保溺水救援和处置工作高效开展。

通知强调,各地教育行政部门要坚持问题导向,进一步强化防溺水监督检查。会同有关部门建立和完善分片包干督查机制,建立定期会商、联合整治、相互函告等防溺水工作督查整治机制,开展经常性的防溺水工作专项督查。健全溺水伤亡事故信息报告制度,强化失职渎职问责。

(据中国政府网)